

XIAOJIZHEZUOPINLIANZHAN

## 周口七一路二小

小记者作品联展

## 第一次看皮影戏

二(3)班 常景文 编号:130787

中国是世界四大文明古国之一,有五千多年的历史,我国的传统文化艺术就有很多,如闹花灯、赛龙舟、剪纸等。今天我要说的是皮影戏,又称影子戏或灯影戏,是一种以兽皮或纸板做成人物剪影,在灯光照射下,在隔亮布后面进行表演,在我国民间广为流传。表演时,艺人们在白色幕布后面一边操纵戏曲人物,一边用当地流行的曲调唱述故事,同时配以打击乐器和弦乐,有浓厚的乡土气息。

第一次看皮影戏,是在开封清明上河园景区的皇家影剧院里。当我进入剧院的时候,里边已经挤满了人,小孩、老人,人声鼎沸,许多人干脆就直接坐在地上,等待着节目的开始。当我听说要播出的节目是皮影戏时,十分好奇,因为第一

## 小灰灰流浪记

四(3)班 姚沛霖 编号:130932

我家有一只小狗,灰灰的脑袋,灰灰的身体,还有一条灰灰的小尾巴,我们都亲切地叫它小灰灰。

它虽然是一只很普通的小狗,可是我非常喜欢它。小灰灰来我们家的时候才一个多月大,浑身毛茸茸的非常好玩,它给我的生活增添了许多乐趣。

现在的小灰灰已经七十多天了,晚上写完作业,我会和妈妈一起带着它出去散步。它跑得非常快,每次和它赛跑,我们都被它甩得远远的。前不久,因为它不打招呼的一次“旅行”,让我伤心了好久呢!

事情是这样的。有一天,我发现小灰灰吃饭的时候没精打采,和我玩的时候也没有平时活跃了,爸爸和我赶紧带着它去看兽医,原来它感冒了,必须打针、吃药。兽医院的其他小狗“汪汪”乱叫,小灰灰可能因为害怕,趁我们不注意,一转眼就不见了。我和爸爸在附近找了好久都没找到,心里非常着急。

## 香蕉

五(4)班 单怡颖 编号:130877

“兄弟几个挤着躺,弯弯身子软心肠,看着个个如弯月,吃到嘴里甜又香”。你们知道这是什么吗?它就是香蕉。

香蕉穿着一身黄大衣,可漂亮呢!你可不要瞧不起,它肚子里装着许多美味。香蕉还喜欢换衣服,未成熟时穿着一件青

次听说皮影戏,不知道怎么演。我迫不及待地找了个地方坐下来,等着演出的开始。

过了一会儿,皮影戏开始了,名字就叫《盗仙草》。我赶紧让爸爸录像,爸爸说:“你快看吧,我正录着呢!”

《盗仙草》讲的是一条蛇修炼成仙后,取名叫白素贞。为了救他的夫君许仙,白素贞冒险到仙山去盗取仙草,可是仙草有鹿鹤两名仙童把守,白蛇救人心切,便与仙童打斗了起来。三人大战几十回合后,白素贞把仙童打跑了。当她正要盗仙草时,南极仙翁来了,仙翁问明来意后,被白蛇的真心打动了。仙翁很仁义,给了她一棵仙草,让她救人去了……表演过程声情并茂、打斗激烈、情节曲折、唱腔圆润,像动画片一样让我流连忘返。

在离开清明上河园的路上,我想,皮影戏体现了中国古老文化的魅力和艺人的智慧,透着五千年文明古国深厚的文化底蕴。中国的传统艺术真是博大精深,奥妙无穷呀!

急。后来天黑了,无奈我们只好回了家。

回到家里,爸爸妈妈对我说:“看病的地方离家这么远,有十多里路呢,它肯定回不来了,你也别太伤心了。”可我心里始终都有一个愿望,希望它能早点回来。

一个多星期过去了,灰灰始终都没回来。爸爸带着我又去看病的地方找了好几次,我心里一直都很惦记它,不知道它有没有想我,是不是把我忘记了。每天放学回家,我都要在楼下等它好一会儿,真希望它能找到回家的路。

大约两个星期后的一个早晨,我一下楼,发现小灰灰竟然回来了。它看见我异常兴奋,两个前爪扑在我身上,用舌头使劲舔我的手,好像在说:“我终于找到家了,终于看到我的主人了。”我真高兴,一个劲地说:“小灰灰,你上哪儿去了?怎么才回来啊?我好想你啊!”我轻轻地摸着小灰灰,发现灰灰瘦了很多,在外面一定吃也吃不好,睡也睡不好。

我知道,小灰灰是个忠诚的小狗,也是个认家识路的行家,还有个非常响亮的学名——中华田园犬。通过这次特殊的旅行,小灰灰长大了,也更听话我的话了。我知道,你再也不会走丢了。

绿色的大衣;到成熟时,它又开始换黄色的大衣了;烂掉后,又换了一件黑色的大衣。香蕉的长短不一样,闻一闻,散发出淡淡的清香,拨开香蕉的大衣,就会露出黄色的果肉,咬一口软软的,甜甜的,使人吃了一口还想再吃一口,没有吃的人都流口水了。

香蕉的品种很多,有美人蕉、千层蕉、青蕉、帝王蕉、芝麻蕉……

读到这里,想必你一定对香蕉感兴趣了吧!有空的话,你来我家做客,一定请你吃香蕉。

## 写给时间

六(3)班 宋雨田 编号:130618

时间,是谁在你面前说:“逝者如斯夫,不舍昼夜”;又是谁在你面前感叹:“人行犹可复,岁月哪可追”;是谁望着你讲:“光阴似箭,日月如梭”。

你给我带来了许多温暖和美好,快乐与真实。我不知道你到底意味着什么?我只知道:有一种东西用多少钱都买不来,那就是

你;有一种东西对待任何人都是公平的,那也是你;有一种东西,你想尽方法想让它留下来,可是做不到,那还是你。

时间,请你原谅我没有好好珍惜你,觉得你好漫长,一日一日地虚度你。只是,一下子才发现,你已经从我的指缝里溜走了,才发现原来你一直都给了我抓住你的机会。

时间,你的用心良苦又有几个人能明白?“一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴”,这是人类对你的赞美。也许,在我写这封信时,你已经从我身边悄悄地溜走了。希望这封信能随着我的心飞向蓝天,穿过白云,到达你手里。

## 劳动就有收获

三(5)班 李金名 编号:130801

我吃过很多次煮红薯、烤红薯,但我吃得最香甜的一次,还是在淮阳县杰飞农场吃的烤红薯。

十月份的第三个周六上午,我和妈妈一起随周口晚报小记者去淮阳县杰飞农场参观。辽阔的农场里全是红薯,辅导员把我们分成四组进行比赛。我们迅速行动起来,有挖红薯的、有拾柴的、有生火的,很是热闹。

不一会儿,挖的红薯堆得像小山一样高。辅导员选了一块大红薯放在火上烤,我们个个被烟熏得眼泪汪汪的。功夫不负有心人,红薯终于烤好了,看上去黑黑的,丑丑的。但剥开皮一吃,啊,黄黄的瓤软软的,香甜香甜的,让人好难忘。

回来的路上我问妈妈,为什么这次烤的红薯这么香甜?妈妈说,那是你自己的劳动成果,所以感觉特别好吃!

后来,我把从农场带回家的红薯放在了厨房的阳台上,因为光照充足,如今有的已经萌发出了紫红色的嫩芽,越长越漂亮。每当看到它,我就会想起妈妈说的一句话:“劳动就会有收获!”

## 未来的一天

六(3)班 付康 编号:130727

在一座用电脑设计的房子里,我躺在能陪人说话的机器床上休息……这一切都是我发明的。

“主人,6点了,该起床了。”这是我发明的多功能机器人,它是我生活的助手和秘书。洗完脸后,机器人把我扶到餐桌前,还拿来一份报纸,兴高采烈地说:“主人,请看今天的报纸,内容很丰富。”别看它只是个机器人,却是有感情的。现在科技都发展了,我的

机器人也不甘落后。我拿起报纸,看到一篇文章——《回忆童年》,看着看着,就想起了自己童年的快乐时光。那时,我的梦想是当个发明家,现在,这个梦终于实现了。想到这里,我不禁笑了起来……

这时,机器人已经做好了早餐,都是我爱吃的。吃完早餐,我要先去公园散步,然后再专心研究发明。

我坐上“蜻蜓一号”飞行机,来到公园四处走走。公园里真是鸟语花香,空气清新。我呼吸了几口新鲜的空气,心想:这几十年,祖国的变化实在是太大了,我从没有想到过。一个小时后,我该去工作了。我又坐上“蜻蜓一号”回到实验室,开始了一天的工作。

许多人前来乘凉。公园里一棵棵大树枝繁叶茂,粗壮高大,是人们乘凉的好地方。

夏天一到,池塘里的荷花便都开了。它们探出粉红的小脑袋,像一个个可爱的小天使向人们微笑。

秋高气爽时,人们都来公园爬假山。虽然假山不是真正的山,却有几层楼那么高。假山虽然比较陡,但是山坡上有许多石块和木桩,所以爬起来并不太费劲儿。

冬天,大雪纷飞,雪姑娘给人民公园披上了一件白色的大衣。小孩子可快活了,堆雪人、打雪仗,玩得不亦乐乎。

这就是人民公园的四季,也是我最喜欢的地方。

